

# ВНИМАНИЕ СЕЛЬСКИМ СТРОЙКАМ

Успешное решение задач по дальнейшему развитию сельского хозяйства во многом определяется состоянием капитального строительства на селе.

В колхозах и совхозах района проводится определенная работа по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства, строительству производственных мощностей, жилых домов и других объектов на селе. В прошлом году в хозяйствах освоено 10 миллионов рублей капиталовложений (101,7 процента к плану). Выполнены задания по сдаче в эксплуатацию помещений для крупного рогатого скота, кормоцехов, зернохранилищ. Для сельских труженников возведено жилья общей площадью 6,3 тысячи квадратных метров. Особенно организованно ведется сельское строительство в колхозах «Буревестник», им. Володарского, «Власть Советов» и некоторых других хозяйствах.

Вместе с тем капитальное строительство на селе еще не везде набрало должного размаха. План строительного - монтажных работ в прошлом году выполнен на 85 процентов, в том числе в совхозах на 48 процентов. Наибольшее отставание допущено в совхозах «Ленинский», «Гусевский», колхозе им. 16 годовщины Октября.

В районе не выполнены задания по вводу в действие пунктов технического обслуживания, складских помещений, жилых домов. Такое положение сложилось в результате того, что руководители некоторых хозяйств, строительных организаций не ведут настойчивой борьбы за выполнение планов сельского строительства, допускают серьезные недостатки в планировании и организации работ на объектах. В минувшем году не справились с заданиями подрядных работ по сельским стройкам МПМК, ПМК «Владсельхозмонтажкомплект». Руководители ряда промышленных предприятий не обеспечили выполнение установленных заданий по шефскому строительству.

Бюро райкома КПСС и райисполком обязали райсельхозуправление, партийные организации и хозяйственное руководство колхозов, совхозов и строительных подразделений принять все необходимые меры по успешной реализации программы дальнейшего укрепления материально-технической базы сельского хозяйства, безусловному обеспечению установленных на нынешний год и пятилетку планов сельскохозяйственного строительства, обратив особое внимание на выполнение заданий по вводу в действие производственных мощностей, жилых домов, объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения.

Межколхозная передвижная механизированная колонна, ПМК «Владсельхозмонтажкомплект», дорожная передвижная механизированная колонна и другие подрядные организации, осуществляющие строительство на селе, обязаны сосредоточить на стройках агропромышленного комплекса необходимые материально-технические и людские ресурсы, значительно улучшить подготовку и организацию строительного производства, повысить трудовую и исполнительскую дисциплину, установить постоянный контроль за ходом строительного-монтажных работ.

В решении задач по Нечерноземью необходимо активизировать шефскую помощь. В строительстве объектов совхозов «Ленинский» и «Гусевский», производственной базы райсельхозуправления в текущем году должны принять участие стеклозавод «Красное око», торфопредприятие «Тасин бор», межколхозлес, другие предприятия и организации района и города.

Задачи по сельскому строительству во втором году пятилетки выполняются. Дело теперь за организаторской работой руководителей предприятий, строителей и хозяйств, партийных организаций, исполкомов местных Советов, умение наладить проверку исполнения, создать на каждом объекте требуемое напряжение. Важно, чтобы каждый рабочий, бригадир, прораб, каждый руководитель мехколхозов проявил свою заинтересованность в соблюдении суточного графика. Все средства политического влияния на умы и сердца людей партийные и профсоюзные организации строительных коллективов призваны подчинить главному — успешному выполнению суточной программы.

Ввод в эксплуатацию всего, что запланировано, будет весомым вкладом в выполнение задач текущего года, трудовым подарком 60-летию образования СССР.

## ГОРИЗОНТЫ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ

### НА ВЕРНОМ ПУТИ

Палицинская зона — это населенные пункты колхоза «40 лет Октября». Здесь большие земельные площади заняты болотами, кустарниками. Издавна эта зона была одной из бедных уголков нашего Нечерноземья.

В Демидовском сельсовете, на территории которого расположен колхоз, и сейчас есть люди, которые хорошо помнят нищенскую жизнь до Октябрьской революции. Здесь крестьянин мыкал горькую долю. Как им поливать потом свою полосу, а хлеба намолачивал бедняк только на половину зимы. Безграмотность, эпидемии, бедность были уделом деревни.

В 30-е годы крестьянские хозяйства под руководством коммунистов начали объединяться в колхозы. Шаг за шагом от кустарных мастерских, перешли они к крупному механизированному сельскому хозяйству. В 1957 году был создан укрупненный колхоз «40 лет Октября», объединивший десять мелких хозяйств. Особенно заметные перемены произошли после составления Пленума ЦК КПСС в марте 1965 года. Он дал могучий толчок в

развитии и нашего колхоза. Стали расти денежные доходы колхоза от сельскохозяйственного производства и подсобных промыслов, появилась новая высокопроизводительная техника. Теперь в хозяйстве насчитывается 27 автомашин, 30 тракторов, 9 картофелеуборочных комбайнов, 3 автобуса, 3 зерновых комбайна, 5 картофелеконалок и много другой сельхозтехники.

Стали больше вносить в почву органических и минеральных удобрений. Так, под урожай прошлого года доставлено на поля 23 тысячи тонн органических удобрений, значительно больше плана. В том числе было завезено 16236 тонн торфа. Доставлена полная норма минеральных удобрений. Под картофель внесено органики по 80 тонн на гектар.

В хозяйстве построены новые животноводческие фермы, улучшена кормовая база, увеличено поголовье скота. Стадо уже насчитывает 2022 головы крупного рогатого скота, в том числе 670 коров. За последние годы сооружены телятники на 270 голов, свиноферма на сто голов, механические мастерские, гаражи для ав-

# Ленинское ЗНАМЯ

Орган Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов народных депутатов.

Газета основана  
3 сентября 1930 г.

№ 49  
(9837)

ПЯТНИЦА, 26 МАРТА 1982 ГОДА

Цена 2 коп.

## ПОЗЫВНЫЕ „КРАСНОЙ СУББОТЫ“

### Создан штаб

Ленинские коммунистические субботники ежегодно проходят на заводе им. Дзержинского, как праздники труда. Это стало хорошей традицией. В ряде цехов прошли митинги, на которых стеклоделы поддержали инициативу москвичей отметить 112-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина проведением 17 апреля коммунистического субботника.

Как и в предыдущие годы, дзержинцы будут трудиться на рабочих местах, заниматься благоустройством территории завода и микрорайонов.

На днях состоялось заседание партийного комитета завода, на котором утвержден штаб по проведению коммунистического субботника.

В. СОЛОВЬЕВА.

### С НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ

На состоявшемся собрании коллектива лаборатории новой формовой оснастки фрезеровщик В. А. Пузов сказал: «День 17 апреля встретим ударным трудом. Отработаем с наивысшей производительностью на пользу общего дела и впредь будем поддерживать ленинские традиции».

Всего по заводу в субботнике примут участие 1930 человек. Рабочие цехов будут работать на упаковочные и транспортные производственные линии. Инженерно-технические работники, служащие — на благоустройстве территории завода.

Л. ЦВЕТОВ,  
Стеклозавод имени  
X годовщины Октября.



По-ударному трудится наладчик стеклоформирующих машин и механизмов в цехе № 4 стеклозавода им. X годовщины Октября Николай Федорович Михаленко. Профессию наладчика он освоил без отрыва от производства, начал в 1973 году работу в цехе заводского хозяйства. За рационализаторскую и изобретательскую работу Николай Федорович награжден Почетной грамотой. Михаленко пользуется большим авторитетом в коллективе. Товарищи по работе избрали его членом товарищеского суда.

На снимке: Н. Ф. Михаленко.

Фото А. Зубанова.

## БЮРО ГОРКОМА КПСС

В минувшую среду состоялось очередное заседание бюро горкома КПСС. Оно заслушало отчет о работе руководства завода имени Дзержинского по улучшению организации общественного питания и развитию подсобного сельского хозяйства. Докладывал главный инженер этого предприятия В. К. Львов.

Утверждены организационные и пропагандистские мероприятия по подготовке и проведению празднования 60-летия СССР. Приняты постановления о проведении отчетных собраний в группах и постах народного контроля, о дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1982 году и другие.

Решено продлить срок действия постановлений: о ходе выполнения постановления бюро горкома КПСС от 20 августа 1981 года «Об организаторской и политической работе партийного комитета треста «Стеклострой» по выполнению решений XXVI съезда КПСС»; о ходе выполнения постановления бюро горкома КПСС от 9 сентября 1981 года «О работе завкома профсоюза завода «Швеймаш» по организации социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, укрепление научно-технического прогресса».

## КОРОТКО

**ЗАКАЛЬЩИЦЫ** цеха автомобильного стекла завода имени Дзержинского т.т. Шинкова, Малышева, Коломина, Виноградова, соревнуясь за достойную встречу 60-летия образования СССР, вышли с ходатайством перед администрацией цеха о том, чтобы им повысили норму выработки на 15 процентов. Просьба работников получила поддержку и одобрение в коллективе цеха. Об этом сообщила многотиражная газета «Дзержинец».

«КАЖДОМУ молодому специалисту—задание по изысканию резервов производства—под таким

девизом работал в минувшем году совет молодых специалистов хрустального завода. Им подано 65 рационализаторских предложений с экономическим эффектом в 2900 рублей.

**НА ОЧЕРЕДНОМ** заседании партийного комитета текстильного комбината были утверждены дополнительные мероприятия по выполнению постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилению борьбы с правонарушениями» и постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве».

Д. ВЛАСОВ.

## Ваочный семинар партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских работников

# ВОСПИТЫВАТЬ НА ПРИМЕРАХ

XXVI съезд КПСС подчеркнул, что проведение идеологической, политико-воспитательной работы в соответствии с задачами нынешнего этапа развития советского общества требует от партийных организаций постоянного совершенствования и доставки вопросов о перестройке работы многих участков и сфер идеологической работы. Главные вехи, стоящие перед партийными идеологическими кадрами, сформулированы в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Выполняя постановление ЦК КПСС, партийный комитет завода стекловолокон разработал и утвердил мероприятия, вопросы воспитательного характера обсуждались на общезаводских партийных собраниях, вскрывались как положительные, так и отрицательные стороны идейно-воспитательной работы.

Огромная роль в воспитании коллектива, улучшении трудовой дисциплины, нравственного роста, всестороннего развития личности и формировании у людей активной жизненной позиции принадлежит инженерно-техническим работникам. Их у нас на заводе насчитывается 340 человек, из них 110 являются лекторами и докладчиками, 67 — политинформаторами и агитаторами.

Каждый ИТР завода имеет поручение, связанное с воспитательной работой. Более 15 лет возглавляет методический совет при парткоме Шилова Александра Тихоновна, грамотно и квалифицированно она выполняет это важное партийное поручение. Свой богатый опыт Александра Тихоновна старается передать молодым пропагандистам. Все члены методического совета закреплены на весь учебный год за несколькими пропагандистами школы одного направления.

Большинство пропагандистов на нашем заводе постоянно работает над углублением своего теоретического и методического

мастерства. Используя активные формы и методы обучения, добиваются высоких практических результатов пропагандисты Г. В. Маслов, В. А. Дубов, Н. П. Засорина, Р. Н. Соколов, В. Н. Велюхов, Г. В. Тимакова, Г. В. Гусева, С. П. Шеханов, В. И. Рыбакова и многие другие. Этим пропагандистам присуще чувство высокой ответственности за содержание и результаты воспитательной работы, творческий поиск новых форм и методов работы с людьми. Свою работу пропагандиста они строят на основе личных творческих планов, в которых, кроме безусловного выполнения учебного плана, намечаются мероприятия, направленные на совершенствование форм и методов работы со слушателями, повышение их трудовой и общественно-политической активности.

Так, несколько лет школа пропагандиста Р. Н. Соколова является опорной. В этой школе обучаются коммунисты, работающие в цехе производства стекловолокна и размотки № 1. Слушатели активно изучают материалы, выполняют практические задания, а это сказывается на трудовой дисциплине. Например, оператор Т. Бочкова выполнила производственный план 1981 года 15 июня и до конца года дала сверх плана 1200 кг стеклонити, оператор Ю. Г. Головкина завершила план 1981 года 20 сентября. Бригада помощника мастера И. А. Кустарова — победитель соревнования в честь открытия партсъезда. Этому коллективу присвоено звание «Бригада имени XXVI съезда КПСС». Все слушатели школы являются ударниками коммунистического труда.

Одной школой является также школа пропагандиста В. А. Дубова. Его слушатели работают в бригадах по ремонту технологического оборудования токарями, электросварщиками. Валентин Алексеевич сумел привить слушателям любовь к изучению трудов классиков

марксизма-ленинизма, материалов и других партийных документов. И это сказывается на их трудовой деятельности. Все слушатели — ударники коммунистического труда, активные рационализаторы.

Длительное время ведет занятия в школе комсомольского просвещения начальник цеха С. П. Шеханов. Он умело, кропотливо воспитывает молодежь, прививает им любовь к заводу, своей профессии, и много лет такие слушатели, как операторы Лушин, Лисов, Хорев являются победителями социалистического соревнования, обучают своей профессии молодых.

Сейчас, как никогда, повышается воспитательная роль ИТР цехов, мастеров как первых наставников рабочих. Партийный комитет постоянно заслушивает на своих заседаниях отчеты ИТР о личном участии в воспитании коллектива. На парткоме заслушались начальник цеха электроснабжения В. М. Воробьев, начальник цеха пароводоснабжения Б. М. Чуприн, начальник РСЦ Г. А. Мустатов. Серьезной критике подверглось руководство транспортного цеха на прошедшем недавно общезаводском партийном собрании. В указанных цехах недостаточно проводится воспитательная работа, там самый большой процент всех нарушений. Партийные организации и администрации указанных цехов не подняли на борьбу за укрепление дисциплины общественность. К нарушителям здесь применяются, как правило, лишь меры административного воздействия. Слабо используется воспитательная роль трудового коллектива.

У нас в коллективе привилась и такая воспитательная форма, как проведение деловых встреч в коллективах цехов. На эти встречи к рабочим приходит руководство завода, главные специалисты, руководители партийных, профсоюзных организаций. Эти встречи заранее готовятся. Рабочие поднимают и предлагают массу вопросов, на-

правленных на улучшение условий труда, экономию вспомогательных материалов и сырья, улучшение воспитательной работы. Конечно, мы стараемся все ценные предложения внедрять в производство. Откровенная, непринужденная беседа с ИТР цехов помогла нам выявить ряд серьезных причин, мешающих выполнению государственного плана и поддержанию нормального психологического климата в коллективах.

Партийный комитет завода, цеховые партийные организации большое значение придать и нравственному воспитанию трудящихся, и их культурному труду. Здесь и проведение значных и летних заводских спартакиад с привлечением большой массы трудящихся завода, организация соревнования участников художественной самодеятельности по цехам и знаменательным датам, а также встречи с писателями и поэтами, развитие наставничества. В настоящее время шефами молодых рабочих является 85 передовых рабочих и инженерно-технических работников.

Определенная воспитательная работа проводится и в нашем микрорайоне. Согласно перспективному плану, утвержденному парткомом, проводятся праздники улиц, встречи жителей микрорайона с участниками Великой Отечественной войны, передовиками производства. Перед жителями микрорайона выступали докладчики, лекторы с лекциями на темы: «О советском образе жизни», «Народный суд в борьбе за преступностью», «Ответственность за правонарушения», «Подросток и закон», «Роль отца в воспитании детей» и другие.

Много делается, но предстоит сделать еще больше. В идейно-воспитательной работе в нашем коллективе имеются серьезные недостатки. Пропагандистская, агитационно-массовая работа не всегда увязывается с жизнью трудовых коллективов, не хватает наступательности в борьбе с нарушителями трудовой дисциплины, пьянством, хулиганством и другими антиобщественными проявлениями.

**В. ШИШКИНА,**  
зам. секретаря парткома  
завода стекловолокон.

## Интересный семинар

В нашем городе прошел областной двухдневный семинар инструкторов горкомов и райкомов партии, секретарей райкомов и горкомов комсомола под руководством заведующей отделом науки в учебных заведениях обкома КПСС Н. А. Королевой. Его темой была работа партийных организаций школ по выполнению решений XXVI съезда КПСС. Семинар начался докладом секретаря райкома КПСС М. И. Крыловой о партийном руководстве народным образованием в свете требований XXVI съезда КПСС.

Интересным было заседание политического клуба старшеклассников в средней школе № 2. Темой его ребята избрали слова В. В. Маяковского «Я планов наших люблю громаде». Затем началось политзанятие для учителей.

В средней школе № 12 участники семинара присутствовали на проведении беседы за «круглым столом», «Ответ идеологическому противнику». Политинформаторы продемонстрировали глубокое знание современной политики.

Секретари горкомов и райкомов комсомола познакомилась с деятельностью педагогического отдела хрустального завода, руководителем которым командир А. Масленников и комиссар Н. Кобкова. В этот раз здесь проводился день школы на производстве. Плодотворной была встреча учащихся 9«б» класса средней школы № 12 с руководством и комсомольским активом цеха № 3, где секретарем комсомольской организации Раиса Митрофанова. Ребята, готовясь к этому важному мероприятию, проработали большую работу, собрали материал о тех выпускниках их школы, которые трудятся сейчас в цехе № 3.

Во второй день семинар продолжился докладом Н. А. Королевой «Об очередных задачах по дальнейшему улучшению идейно-воспитательной и организационно-партийной работы в свете требований XXVI съезда КПСС». Участники семинара взяли для себя из этого доклада много полезного.

В средней школе № 10 состоялась пресс-конференция учащихся 8—10 классов на тему: «Мы равные сверем по старшим, настоящим дзержинцам чтоб стать». На эту конференцию к ребятам пришли представители существующего предприятия — стеклозавода им. Дзержинского. Состоялся интересный рассказ в форме вопросов и ответов о прошлом, сегодняшнем дне и будущем завода; о новинках выпускаемой продукции. На этой конференции ребята также рапортовали о результатах проведенного рейда в шестые над ними цеха предприятия. В ходе этого рейда школьники знакомилась с профессиями стеклоделов, со спецификой работы, с ветеранами труда и передовиками.

Доброе начало положено в ГИТУ № 13. Участники семинара были свидетелями заключения договора о тройном сотрудничестве: «Бригада — группа — класс».

Содержательные мероприятия в этот день провел горком комсомола. Педагогический отряд производственного объединения «Стекловолокно» (командир Н. Борисова) организовал спортивные соревнования разновозрастных отрядов под девизом «Вперед, мальчишки!».

На заседании совета командиров и комиссаров подотрядов города рассматривался вопрос о роли подотрядов в профилактике правонарушений. Тройм комсомольского отдела внутренних дел были вручены комсомольские путевки бойцов педагогических отрядов. Эти ребята будут руководить отрядами юных друзей милиции в средних школах № 2 и 12, восьмилетней № 9.

Проведенный семинар был интересным и поучительным как для гостей, так и организаторов.

**В. ЗУБАНОВА.**

## В РАЙКОМЕ КПСС

22 марта отдел пропаганды и агитации райкома КПСС провел совещание по подготовке и проведению тематического вечера «Мир — планете Земля» из цикла мероприятий «От всей души», посвященного 37-й годовщине Победы советского народа над фашистской Германией.

Участники совещания рассмотрели в рабочем порядке обширный план различных мероприятий. В частности, намечен выезд в колхоз «40 лет Октября» для встречи с А. И. Шумиловой, работавшей в военное время председателем колхоза «Красный плуг», население которого собрало средства на самолет Героя Советского Союза, уроженца нашего района Ивана Николаевича Калабушкина. Намечено провести встречу с из-

вестным земляком, побывать на родине героя.

На совещании был разговор об установке скульптуры воина, который увенчает обелиск в поселке Курловском воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Представителям культурного комплекса поселка, членам совета ветеранов совместно с директором парка культуры и отдыха предложено продумать вопрос о подготовке места для посадки деревьев, где будет заложена аллея в память о Героях Советского Союза нашего района, посвященная достойной встрече знаменательной даты в жизни нашего народа — 40-летия Победы над фашистской Германией, а также много других мероприятий.

### ПЛАНИРУЕТСЯ СКОРОСТЬ



## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Житель города В. Полевов в своем письме сообщил, что по маршруту № 1 плохо курсирует автобусы. Пассажиры вынуждены их долго ждать на остановках, теряя драгоценное время.

И. о. начальника пассажирского службы АТП Н. В. Малиновская, кому направлялось письмо для принятия мер, сооб-

щила в редакцию, что действительно 10 марта нарушался график автобусного движения ввиду поломки машины. Чтобы в дальнейшем не повторялись подобные случаи, предложено водителю составить производный заправку автобусов горючим непосредственно в гараже. В часы пик будут выделяться дополнительные автобусы.

## ДЕНЬ ДОНОРА

В амбулатории Тасинборского торфопредприятия ежегодно проводится мероприятие по сдаче крови донорами. Недавно сюда пришли многие жители местного торфозавода, чтобы выполнить благородный долг. Постоянными донорами являются В. М. Михин, Ф. В. Пузанов, А. М. Хлямин, Г. С. Ефремов, Б. А. Дмитриев, А. М. Зверев.

ва, Т. К. Комарова, О. И. Кузина, Т. Н. Санакина и другие.

Следует отметить хорошую организаторскую работу по donorству заведующей амбулаторией В. В. Дмитриевой, которая работает здесь почти четверть века. За это время она снискала у населения большое уважение.

**П. СМЕРНОВ.**

Рязанская область. Творческая бригада новаторов депо Рыбное, возглавляемая начальником депо, кандидатом технических наук В. Т. Стрельниковым, после детального изучения опыта передовых коллективов машинистов, разработала методики вождения составов. Суть их — в возможности планирования оптимальной для каждого участка скорости поезда, экономии при этом электроэнергии. «Скорость быстрая и экономная» — работа по такому принципу помогла только в минувшем году сберечь почти четыре миллиона киловатт-часов электроэнергии, перевезти сверх плана более двух миллионов тонн народнохозяйственных грузов, увеличить техническую скорость составов на три километра в час.

На снимке: перед рейсом.

Фото Ю. Дьяконова.

(Фотохроника ТАСС)



